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Ο   Ι.Ν.ΚΟΙΜΗΣΕΩΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ 
ΠΑΛΑΤΙΑΝΗΣ ΙΛΙΟΥ

Αναχώρηση: 
Παρασκευή 08 Μαΐου 

Επιστροφή: 
Δευτέρα 11 Μαΐου 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΝΕΙ 4ήμερη ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ στην

ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ
→ ΒΕΡΓΙΝΑ → Ι.Μ. ΑΥΓΟΥΣΤΙΝΟΥ επίσκοπος 
ΙΠΠΩΝΟΣ (τάφος Μακαριστού Αυγουστίνου 
Καντιώτη Μητροπολίτη Φλωρίνης ) → ΦΛΩΡΙΝΑ → 
Ι.Μ.ΓΕΝΕΘΛΙΟΥ της ΘΕΟΤΟΚΟΥ ΚΛΕΙΣΟΥΡΑΣ (Αγία 
Σοφία Κλεισούρας) →ΚΑΣΤΟΡΙΑ → ΝΥΜΦΑΙΟ →  
ΑΓ. ΓΕΡΜΑΝΟΣ → ΑΓ. ΑΧΙΛΛΕΙΟΣ → ΜΙΚΡΗ & ΜΕΓΑΛΗ 
ΠΡΕΣΠΑ → ΨΑΡΑΔΕΣ → Ι.Ν. ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΣΟΥΜΕΛΑ → 
ΒΕΡΟΙΑ → ΒΗΜΑ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΠΑΥΛΟΥ

ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ:
→ Μεταφορές – Περιηγήσεις με τουριστικό λεωφορείο
→ 3 Διανυκτερεύσεις στο ξενοδοχείο  HOTEL LINGOS 3*
→ 3 Πρωινά  σε μπουφέ
→ 3 Δείπνα σε μενού
→ Τέλος aνθεκτικότητας
→ Αρχηγός -  Συνοδός του γραφείου με γνώσεις
→ Διπλωματούχος  ξεναγός στην Βεργίνα
→ Ασφάλεια aστικής & επαγγελματικής ευθύνης
→ Διόδια

ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ:
Ποτά στα δείπνα
Είσοδοι σε Μουσεία

ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
Στο πρόγραμμα μπορεί να αλλάξει η σειρά 
επισκέψεών.

ΤΙΜΗ  ΚΑΤ’ ΑΤΟΜΟ ΣΕ ΔΙΚΛΙΝΟ  340€
Διαφορά Μονοκλίνου +60€

Πληροφορίες & Εγγραφές:

210 26 14 336 

π. Θεόδωρος, κ. 697 480 7570

kalidoni.gr



ΔΥΤΙΚΗ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

1η ΜΕΡΑ   Παρασκευή 08 Μαΐου: ΙΛΙΟΝ → ΒΕΡΓΙΝΑ → 
Ι.Μ. ΑΓ. ΑΥΓΟΥΣΤΙΝΟΥ → ΦΛΩΡΙΝΑ
Αναχωρούμε από Το ΙΛΙΟΝ 06:00. Η πρώτη στάση μας 
είναι έξω από την Λαμία και η δεύτερη στο Ολύμπους 
Πλάζα του Κορινού. Από εκεί και μετά σε μία ώρα περίπου 
θα βρεθούμε στον ωραιότερο αρχαιολογικό χώρο την 
πατρίδας μας, την Βεργίνα. Εδώ θα μας περιμένει τοπικός 
επαγγελματίας ξεναγός και μαζί του θα θαυμάσουμε τους 
Βασιλικούς Τάφους που έφερε στο φως ο Αρχαιολόγος 
Μανόλης Ανδρόνικος το 1977. Φυσικά με την βοήθεια του 
ξεναγού μας θα μάθουμε όλη την ιστορία και εκτός των 
άλλων χρυσών στεφανιών κλπ που υπάρχουν θα δούμε και 
την πανοπλία του Φιλίππου. Όταν τελειώσουμε αυτή την 
μοναδική ξενάγηση θα έχουμε χρόνο στα διάφορα μαγαζιά 
για κάποια αναμνηστικά, ένα βιβλίο και κάποιο καφεδάκι. 
Αναχωρούμε με προορισμό την όμορφη Φλώρινα. 
Φτάνοντας στον προορισμό μας θα επισκεφτούμε την 
Ι.Μ. του Αγίου Αυγουστίνου. Την Ι.Μ. ίδρυσε ο μακαριστός 
Μητροπολίτης Φλωρίνης και φλογερός ιεροκήρυκας 
Αυγουστίνος Καντιώτης. Εδώ υπάρχει και ο τάφος του. 
Συνεχίζουμε για το ξενοδοχείο μας. Τακτοποίηση στα 
δωμάτια. Δείπνο, διανυκτέρευση.

2η ΜΕΡΑ   Σάββατο 09 Μαΐου: Ι.Μ.ΚΛΕΙΣΟΥΡΑ → ΚΑΣΤΟΡΙΑ 
→ ΝΥΜΦΑΙΟ → ΦΛΩΡΙΝΑ 
Μετά το πρωινό μας αναχωρούμε για την Ι.Μ. Γενεθλίου 
Θεοτόκου Κλεισούρας. Ιδρύθηκε το 1314. Εδώ έζησε κατόπιν 
εντολής Της Παναγίας μας περίπου 50 χρόνια η Οσία Σοφία 
της Κλεισούρας η καταγωγή της ήταν από τον Πόντο. Θα 
μάθουμε την ιστορία της Μονής, τον δύσκολο βίο της 
Οσίας, θα προσκυνήσουμε τον τάφο της και θα ζητήσουμε 

από τις μοναχές να μας φέρουν να προσκυνήσουμε και 
την κάρα της. Αναχωρούμε για την πανέμορφη Καστοριά. 
Εδώ θα προσκυνήσουμε την παραλίμνια Ι. Μ. Της 
Παναγίας Μαυριώτισσας. Η Ι.Μ. είναι χτισμένη το 1082 επί 
αυτοκράτορος Αλεξίου Κομνηνού. Συνεχίζουμε για την 
πόλη της Καστοριά όπου θα έχουμε χρόνο ελεύθερο έτσι 
ώστε ο καθένας να κάνει την βόλτα του δίπλα στην λίμνη 
Ορεστιάδα ή να ψωνίσει από δερμάτινα μέχρι φασόλια. 
Βεβαίως όμως υπάρχουν και τα όμορφα στενάκια της 
παλιάς πόλης που υπάρχουν και πολλές μικρές Βυζαντινές 

εκκλησίες εκτός των παραδοσιακών οικιών. Τελευταία μας 
στάση για σήμερα το παραδοσιακό πετρόχτιστο Νυμφαίο. 
Όλοι οι τουριστικοί οδηγοί το κατατάσσουν σαν ένα από 
τα ωραιότερα χωριά των Βαλκανίων. Είναι η πατρίδα της 
οικογένειας Μπουτάρη. Το αρχοντικό τους υπάρχει σε καλή 
κατάσταση. Επίσης έχουμε την καταπληκτική και επιβλητική 
Νίκειο σχολή. Την εποχή του Μεσοπολέμου φοιτούσαν 400 
παιδιά. Από το 1993 φιλοξενεί το Κέντρο Περιβαλλοντικής 
Ενημέρωσης για την καφέ αρκούδα από τον Αρκτούρο. 
Μπορούμε να την επισκεφτούμε να ενημερωθούμε και εμείς 
(εφόσον είναι ανοιχτά). Αναχωρούμε Επιστροφή αργά το 
απόγευμα στο ξενοδοχείο μας. Δείπνο, διανυκτέρευση. 

3η ΜΕΡΑ   Κυριακή 10 Μαΐου: ΦΛΩΡΙΝΑ → ΑΓ. ΓΕΡΜΑΝΟΣ 
→ ΑΓ.ΑΧΙΛΛΕΙΟΣ ΜΙΚΡΗ & ΜΕΓΑΛΗ ΠΡΕΣΠΑ → ΨΑΡΑΔΕΣ 
Αναχώρηση από το ξενοδοχείο για τον Κυριακάτικο 
εκκλησιασμό στον Ι. Μητροπολιτικό Ναό  Αγ. Παντελεήμονος 
Φλώρινας. Μετά το πρωινό μας αναχωρούμε για τις 
Πρέσπες. Θα ακολουθήσουμε την καταπληκτική διαδρομή 
Βίγλας Πισοδερίου η οποία είναι πράγματι καταπληκτική. 
Θα κάνουμε την πρώτη στάση μας στο πανέμορφο χωριό Αγ. 
Γερμανός που πήρε το όνομα του από την ομώνυμη εκκλησία 
που  χρονολογείται στις αρχές του 11ου αιώνα (1006 κατά 
την επιγραφή στην είσοδο του νάρθηκα του ναού). O ναός 
είναι αφιερωμένος στον «αγένειο» Οικουμενικό Πατριάρχη 
Γερμανό Ι, που η τοπική παράδοση θέλει τον τάφο του στη 
βορειοδυτική γωνία του κυρίως ναού. Συνεχίζουμε για την 
μικρή Πρέσπα όπου θα περάσουμε από την όμορφη πλωτή 
γέφυρα να πάμε στον Άγιο Αχίλλειο. Θα έχουμε χρόνο για  να 
απολαύσουμε μία ωραία βόλτα. Αργότερα θα επισκεφτούμε 
την μεγάλη Πρέσπα και το τελευταίο Ελληνικό χωριό που 
κοιτάζει από την μία πλευρά την Αλβανία και από την άλλη 
την FYROM (Σκόπια) τους Ψαράδες. Εκεί έχει πολλές και 
ωραίες ταβέρνες και μπορούμε να γευματίσουμε ελεύθερα. 
Όσοι θέλουν μπορούν να κάνουν βαρκάδα στην μεγάλη 
Πρέσπα και να φτάσουν μέχρι τα ασκηταριά στις όχθες 
της λίμνης με τις όμορφες Αγιογραφίες. Αργά το απόγευμα 
επιστρέφουμε στην Φλώρινα. Ελεύθερος χρόνος. Δείπνο, 
διανυκτέρευση.  

4η ΜΕΡΑ   Δευτέρα 11 Μαΐου: ΦΛΩΡΙΝΑ → Ι.Ν. ΠΑΝΑΓΙΑΣ  
ΣΟΥΜΕΛΑ → ΒΕΡΟΙΑ → ΙΛΙΟΝ 
Σήμερα αναχωρούμε από το ξενοδοχείο με τις βαλίτσες 
μας και κατευθυνόμαστε προς το Βέρμιο που βρίσκεται 
η Ιερά Μονή Της Παναγιάς Σουμελάς. Θα μάθουμε 
την ιστορία της Εικόνας και της Μονής, η οποία είναι 
συγκινητική, θα προσκυνήσουμε, θα πάρουμε Αγίασμα και 
θα αναχωρήσουμε για την κεντρική πλατεία της Βέροιας 
όπου θα κάνουμε μία στάση να πιούμε ένα καφεδάκι με 
καταπληκτική θέα στον κάμπο και αν θέλουμε μπορούμε 
να αγοράσουμε από τα γειτονικά ζαχαροπλαστεία και το 
διάσημο Ρεβανί της Βέροιας. Συνεχίζουμε με το πούλμαν 
και λίγο παρακάτω θα κάνουμε μία στάση να γνωρίσουμε 
το σημείο που ονομάζεται «Τα βήματα του Αποστόλου 
Παύλου» όπως όλοι γνωρίζουμε πέρασε από εδώ ο 
Απόστολος Παύλος διδάσκοντας τον λόγο του Κυρίου μας. 
Αναχωρούμε με τις κατάλληλες στάσεις να επιστρέψουμε 
στην βάση μας σε μία λογική ώρα.


